

全市宣传部长会议召开

王自合出席并讲话

本报讯(记者李新实习生刘育源)2月23日,全市宣传部长会议召开,传达贯彻全省宣传部长会议精神和市委常委会对宣传思想工作提出的要求,总结工作,分析形势,部署今年宣传思想工作。市委常委、宣传部部长王自合出席并讲话,副市长赵鹏主持会议。

王自合指出,今年是党的二十大召开之年,是全面开创许昌社会主义现代化建设新局面的重要之年。要深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述,紧扣迎接宣传贯彻党的二十大精神主线,坚持稳中求进、稳中求进、守正创新、敢于斗争,更好担当“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务,全力奏响“一个先行区”

“五个强市”建设和实现“三高”出彩强音,为奋进新征程、建功新时代提供坚强思想保证和强大精神力量。

王自合强调,要贯穿一条红线,推动习近平新时代中国特色社会主义思想持续深入人心,把“两个确立”真正转化为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉;要紧扣一条主线,营造迎接宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围,巩固拓展党史学习教育成果,广泛开展群众性宣传教育和文化活动,实施“喜迎二十大”重大主题宣传行动。要推进文明创建融合、文旅文创融合、媒体深度融合。要加强党的全面领导,推动宣传思想工作强起来。

我市召开企业服务工作周例会第三次会议

本报讯(记者付家宝)2月23日上午,我市召开企业服务工作周例会第三次会议。副市长赵淑红出席会议。

会上,市“万人助企联乡帮村”活动领导小组办公室(以下简称市活动办)通报了近期天瑞集团许昌水泥有限公司、大宋官窑股份有限公司、河南鸿昌电子有限公司反映的问题,参会的各地、各有关部门就问题推进解决情况进行了发言。

就做好下步工作,赵淑红强调,“万人助企”活动是推动我市经济高质量发展的重要抓手,要高度重视“万人助企”活动,聚焦省委书记楼阳生在全省“万

人助万企”活动推进会上提出的“八个深化”要求,借助“万人助企”活动这一平台,围绕项目建设,着力激发活力、盘活存量、提升增量、扩大动能。要紧盯问题解决进度。对于企业提出的问题,要紧盯不放、积极协调、细化措施、强力推进,力争尽快解决到位,不断提高企业的满意度和获得感。要加大跟踪问效力度。市活动办及各工作组要按照要求,不断加大联系沟通、督导督办力度和频次,同时要加强对各县(市、区)的指导协调以及联络,为企业主动靠前服务,让企业尽享各项优惠政策,为企业健康发展保驾护航。

2021“河南非遗年度人物”揭晓

这位许昌人名列其中

本报讯(记者李新)由河南省文化和旅游厅指导、河南日报主办的2021“河南非遗年度人物”推选宣传活动颁奖典礼于2月22日晚在只有河南·戏剧幻城成功举行,我省10位非遗传承人获得2021“河南非遗年度人物”称号,我市的钧瓷烧制技艺省级代表性传承人高丙建名列其中。这是我省首次举办“河南非遗年度人物”推选宣传活动,吸引了全省近300位非遗传承人积极报名参加。

高丙建作为唯一获此殊荣的许昌人,于1986年创建了东方艺术陶瓷厂,于2009年创建金鼎钧窑。他将高起点、高标准、高规格、高标准作为发展思路,把窑口作品定位为中、大件器型,并坚持手拉坯成型,辅以前传统的手刻工艺,将南北瓷区的造型特点进行融合,不断研发新器型。其作品造型既有唐代钧瓷的端

庄大气、舒展流畅,又有宋代钧瓷的飘逸洒脱、釉质莹润;既有北方陶瓷的雄浑,又有南方陶瓷的灵秀;工艺精湛,细节处理一丝不苟,令人耳目一新。其柴烧作品以传统造型为主,大气十足,釉色艳而不俗,受到不少藏友喜爱。

高丙建还是首座钧瓷冠军奖杯创作者。2019年,高丙建受邀为世乒赛创作、烧制冠军奖杯。2019年12月15日,国际乒联世界巡回赛总决赛在郑州完美落幕。经过4天酣畅淋漓的激战,樊振东、陈梦分别获得男单、女单冠军。在混双和男双比赛中,许昕搭档刘诗雯、樊振东成功夺冠。2019年国际乒联世界巡回赛总决赛指定冠军奖杯为钧瓷《觚》。冠军奖杯由许昌学院设计艺术学院院长王雨设计团队担纲设计,在高丙建的金鼎钧窑制作、烧制。

许昌职业技术学院召开第一次党代会

本报讯(记者吕正子通讯员任璐璐)2月18日、19日,中国共产党许昌职业技术学院第一次代表大会胜利召开。来自该校各院部、院直各部门的102名党员代表参加了会议。

大会回顾了许昌职业技术学院近五年的工作。五年来,该校办学规模持续稳定,专业结构明显优化;育人模式持续改进,人才培养硕果累累;队伍建设持续加强,一流团队魅力彰显;校企合作不断拓展,产教融合持续深化;社会服务持续加强,学校形象持续提升;强力推进治理能力建设,校务管理提升新层次;和谐校园建设持续推进,学校发展环境持续优化;办学条件持续改善,办学实力明显增强;全面从严治党持续推进,党的建设全面加强。

大会指出了该校今后五年改革发展的主要任务。一是实施提质培优工

程,打造高素质技能人才培养高地。二是实施“双高”引领工程,着力打造高水平专业群。三是实施校企融合工程,协调推进产教深度融合。四是实施人才队伍卓越工程,建设一流高素质专业化人才队伍。五是实施社会服务创新工程,切实凸显高职教育的魅力。六是实施治理能力提升工程,不断提高治理现代化水平。七是实施办学资源优化工程,进一步完善升本条件。八是实施校园民生工程,进一步增强师生的获得感幸福感。

大会强调,未来五年是许昌职业技术学院发展史上极其重要的五年,该校各级党组织和广大党员干部要脚踏实地加油干,奋力开创职业教育现代化建设新局面,努力为建设社会主义现代化建设作出新的更大贡献,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

整治人居环境 建设美丽乡村

长葛市大周镇:

“一键美颜”擦亮人居环境新底色

张浩 薛洁茹

“你看,我们这儿的环境跟开了‘美颜’一样漂亮。大街小巷让人看着舒心,大家增强了幸福感。”说起镇里的变化,长葛市大周镇不少居民赞不绝口。

自全省开展以“治理六乱、开展六清”为主要内容的农村人居环境集中整治行动以来,长葛市大周镇以“能力作风建设年”活动为契机,把全域农村人居环境整治当作党员干部能力作风建设的“试金石”,广泛动员党员干部带头干,发动群众全民参与齐心干,在镇域35个行政村开展“万

人大战”环境整治活动,让农村人居环境美得实实在在,给群众带来看得见、享受得到的舒适感。

“最难能可贵的是,我们只是将通知发到微信群里,没有专门组织,群众便拿着自家的铁锹、扫把,个别群众甚至开着铲车、叉车,参加义务劳动。群众的战斗力和积极性让人竖起大拇指。”长葛市大周镇后吴社区党支部书记刘建召说。

茅檐长扫净无苔,花木成畦手自栽。一周一次,一次35个村,一条信息,万人参与。长葛市大周镇

人居环境“一键美颜”就这样开启。

自长葛市全域人居环境专项整治活动开展以来,大周镇拓宽工作思路,创新“1103工作法”,即以党委领导班子为核心,建强工作引擎;结合大周镇实际情况,成立10个工作专班;以全员参与为基础,建立问题曝光、观摩评比、众筹共建三项推进机制。

在强有力的领导与组织下,大周镇的人居环境整治工作形成了领导干部带头、群众踊跃参与、共建

共享共治的良好局面。

现在的大周镇,街道上一尘不染,群众家中窗明几净,一幅“路洁、景美、人和”的美丽画卷跃然眼前。

“‘万人大会战’不仅是一场环境整治活动,而且是对党员干部能力作风的一次考验。下一步,我们要持续坚持干部动手、全党动员、全民参与,加快人居环境整治向纵深推进,让群众的幸福感和获得感与日俱增。”长葛市委常委、统战部副部长、大周镇党委书记王彦伟说。



文旅融合助增收

2月23日,建安区五女店镇白堆村勤劳农夫草莓园,游客在和孩子们玩耍。近年来,建安区依托传统产业优势和良好的农业基础,积极发展生态休闲观光农业和乡村旅游,打造多个农旅融合综合体,推进特色农业与休闲观光、乡村旅游、健康养生等深度融合,“采摘游”“休闲游”成为当地农民增收致富新途径。

本报记者 牛书培 摄

从军装绿到检察蓝 兵心依旧永不褪色

——记“河南省第九届优秀退役军人年度人物奖”获得者孟宏伟

刘红星

在部队时,因勇斗歹徒,他曾荣立个人一等功,被共青团中央授予“新长征突击手”称号。转业到地方后因工作成绩突出,他3次荣立三等功,多次被评为“先进工作者”“优秀共产党员”,被河南省档案局授予“突出贡献奖”。2021年9月,他被河南省人民政府、河南省军区联合授予“河南省第九届优秀退役军人年度人物奖”。2021年11月,他获得许昌市“最美退役军人”称号。

他就是孟宏伟,许昌市人民检察院办公室档案管理员。1966年出生的他中等个子、皮肤黝黑、笑容憨厚,给人一种如沐春风的感觉。提起他,在我市检察系统可谓无人不知、无人不晓。究其原因,得从他的“牛人牛事”说起。

他听到街上有人喊救火。他起身冲向火场,撞开门冲进屋内,成功救出两个孩子。他还与救火的群众一起在外围用水浇火、用树枝扑火,最终成功控制住火情。

1992年冬季的一天,孟宏伟陪妻子回娘家。途中,他们乘坐的公共汽车翻到了路边沟中,导致油箱破裂漏油。千钧一发之际,他迅速砸碎汽车前挡风玻璃,开辟一条“生命通道”,组织乘客逃离,帮助包扎伤口,拦截过往车辆,将受伤的乘客送往医院。

1999年夏天的一天,已经转业等待分配工作的孟宏伟外出跑步时,听到有人喊救命。他立即冲上前,发现有人被自行车压着,正在桥下齐胸深的淤泥中挣扎。他急忙找来长树枝,用力把落水的人拽上岸,确定对方没有危险后才离开。

“每当有危难时,他都能冲锋在前,丝毫不顾个人安危。”在战友、同事心中,英雄情结流淌在孟宏伟的心田,临危不惧、挺身而出、解救危难的特质早已融入他的血液。

单调中寻求乐趣、平淡中追求卓越,就会在工作中找到属于自己的那朵浪花。”孟宏伟在日记扉页上写下这样一段话。

生活中铸就最美楷模

“老孟话少,做事认真踏实。”这是同事们的共识。从检20多年来,无论在哪个工作岗位上,他都坚持原则,以一身正气坚决抵制不良风气,公私分明、账物分明、廉洁勤政,做到两袖清风、一尘不染。

对功名,孟宏伟看得很淡。他的一等功,一“藏”就是几十年,直到许昌市退役军人事务局采集信息时才被发现。2017年,单位开展中层正副职竞争上岗,孟宏伟主动找到领导,请求辞去法警支队副队长职务,再次成为“普通一兵”。“年龄大了,应该把岗位留给年轻人,让年轻人多历练!”他说。

工作之余,孟宏伟热心公益、乐于助人。他积极参加疫情防控,主动参加文明天志愿服务,帮助社区打扫卫生,协助交警维持交通秩序。

生活中,他是慈爱的父亲,也是孝顺的儿子。他和妻子悉心照顾80多岁的父亲,多年如一日。他要求儿子牢记“五择善”,即择善人而交、择善书而读、择善言而听、择善路而行、择善事而做,放低心态、甘于普通,低调做人、高调做事。2020年12月,他的家庭被表彰为“河南省最美家庭”。

征途漫漫,唯有奋斗。孟宏伟表示,他将继续发扬军人优良作风,初心不变、本色不改,为许昌检察事业、为平安许昌建设贡献更多力量。

皱纹里写满英雄故事

孟宏伟从小接受党的教育,红色基因融入血液,性格直率、见义勇为、乐于助人。

1986年11月,入伍刚一年的他在部队营房门口值勤站岗。一个歹徒假装问路,却趁势从背后勒住他的脖子,并用锤猛击他的头部。事发突然,但他毫不慌乱。他一边与歹徒搏斗,一边呼喊战友。歹徒见不能得逞,便转身逃跑。他不顾头部有十多处伤和手指骨折的疼痛,紧追不舍。他追了1000多米,和闻声赶来的战友一起将歹徒抓获。事后,他得知歹徒身上有枪。他勇斗歹徒,使一场重大持枪报复杀人恶性案件得以避免。后来,他被部队荣记个人一等功,被共青团中央授予“新长征突击手”称号。

1987年春节,孟宏伟从部队回家探亲。和亲朋好友团聚吃饭时,

平凡中追寻那朵浪花

1999年10月,孟宏伟服从组织安排,转业后被分配到许昌市人民检察院工作。从军装绿到检察蓝,他初心不变、本色不改。

新的岗位,他迅速转变角色。他要求自己“退伍不褪色、转业不转志”,甘当“普通一兵”,一切从零开始。从研究室书记到副主任,从主任科员到法警支队副支队长,无论在哪个岗位上,他都诚恳待人、严于律己、踏实做事、发光发热。

2007年,老档案员突发疾病去世。单位搬“新家”,各种资料堆积如山,亟待整理。2008年,院领导



撑腰

新华社发 朱慧卿 作